

M. GAMBORINO

Participa a su distinguida clientela que acaba de recibir los modelos adquiridos en su viaje a París, los que serán exhibidos en los Salones, todos los días de 11 a 1 y de 4 a 7.-CLAVÉ, 1

BUENAS PALABRAS

Decíamos ayer...

Ayer precisamente, no. Llegó el verano, vinieron los calores, y el cronista hubo de guardar su pluma. Imponiase el descanso y el silencio. El silencio elocuente, del que decía Carlyle que sería necesario elevarlo a los altares de la general admiración. Fué elocuente, sin duda, el silencio en el que escribía. Aherrojado el espíritu por la censura oficial, no era posible decir todo lo que se podía, ni menos lo que se quería decir, y como el poeta Fraile de León, pasamos en nuestra prisión espiritual los días del estío viendo cómo España se desangraba, cómo el patriotismo se convertía a las veces en patrioteria, cómo se embarcaban soldados para defender ese pedazo de territorio africano limitado a un mínimo por mor de... muchas cosas.

Hay, con el otoño, vuelve el ánimo a serenarse. El calor influyó mucho en la exaltación del espíritu. Las noticias de la guerra son más satisfactorias. El codiciado Gurugú vuelve a ser nuestro, y un aliento—aliento nada más—de optimismo nos hace esperar en tiempos mejores. El espíritu rompe sus cadenas y ya se atreve a hablar en libertad y con más libertad y evoca las palabras de Fray Luis cuando volvió a su celda: «Decíamos ayer...»

Ciudad era y seguirá siendo para el cronista ésta que le ofrece las columnas de este diario. No abusaremos, sin embargo, del tono doctoral, bien avenido con los pedantes y con los rebeldes. Más humildes en las aspiraciones, pero creyentes en la eficacia de la Prensa, en ella veremos nuestras ideas, quizás pobres, pero sinceras siempre.

¿Y qué menos debemos que la sinceridad a nuestros lectores? Ser sincero es decir nuestra verdad, la verdad de lo que pensamos, traducidos en ideas nuestros sentimientos y expresados con palabras. «Buenas palabras» queremos, quisimos siempre que fueran, porque buenas eran las intenciones que las animaron y buenas serán las que le sigan animando.

Se ha dicho, sin embargo, que de buenas intenciones está empedrado el infierno. Será, si acaso, por estas crónicas por lo que sea un infierno este diario. Si así lo cree el lector, recuere a Dante y abandone toda esperanza al leerlo. Si no lo fuera, ya que no pretendemos hacerle gozar como el estuviera en la gloria, procuraremos que la vida le sea leve, amparados de esa recitada de intención que antes quedó esbozada y de una filosofía amable que haga la vida más llevadera.

«Hay que tomar las cosas con filosofía», se ha dicho muchas veces. Y es que filosofar es pensar. Traducir en ideas los sentimientos, y las ideas son algo que invita a la seriedad cuando ya todo tono emocional huyó de ellas.

Y es preciso dejar la emoción a un lado, que la emoción gasta fuerzas inútilmente si no la podemos comunicar y hacer mover el espíritu del que nos atiende. Cosa nada fácil cuando el ambiente es adverso por despreocupación de los más, por imposición de los menos.

Pensar, pensar y hablar. He ahí el problema. Palabras no serán amores. Pero las obras... las obras no pueden hacerse, porque falta corazón.

Ahora mismo, el corazón de España, suspenso espera palabras de aliento. Ya llegan esas palabras: el Gurugú es nuestro otra vez. Elevemos los corazones. El milagro está hecho. No lo hizo el demonio esta vez: fueron los soldados, hijos del pueblo, voz de Dios. Estos fueron sus hechos buenos que motivaron estas buenas palabras.

MARRUECOS

Las tropas españolas ocupan el Gurugú

A las diez de la mañana ondeaba la bandera española en el pico más alto.—Se le han causado grandes bajas al enemigo, que combatió con fiereza.—Abd-el-Krin dirigía personalmente a los rifeños.—Todo el Gurugú está ardiendo

(POR TELEGRAFO Y TELEFONO)

La ocupación del Gurugú

Madrid.—El Gobierno ha recibido noticias de que después de una brillante acción, nuestras tropas han tomado el Gurugú, en cuyo picacho más alto ondea la bandera española.—Prensa Asociada.

Parte oficial

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado al mediodía el siguiente parte oficial: «El alto comisario comunica que a las diez de la mañana han sido coronados los más altos picos del monte Gurugú, en donde ondea nuestra bandera.

Nuestras columnas han escalado el objetivo con gran pericia, y con escasa resistencia, excepción hecha de la brigada del general Sanjurjo, que ha encontrado al enemigo en un importante número, al que batió con su artillería.

Reinó en Melilla el alborozo es grande, y en gran júbilo por la ocupación del macizo que constituía tan gran amenaza.

La noticia en la plaza ha sido festejada con repique de campanas, disparo de cohetes y otras demostraciones de júbilo.

La noticia de la ocupación del Gurugú ha circulado rápidamente por Madrid, causando la natural alegría.

También de muchas capitales de España se reciben noticias de que ha causado general entusiasmo la ocupación del Gurugú.

Se deseaba saber si a causa de la operación se habían registrado bajas, pero el telegrama oficial ha calmado la ansiedad pública.

Acercos de la toma del Gurugú

Madrid.—Los periódicos de esta noche en Madrid, dedican artículos de elogio a nuestras tropas por la ocupación del Gurugú, motivo de verdadero júbilo nacional, por cuanto libra a Melilla de agresiones y alarmas continuas por los paqueos.

El general Berenguer es objeto de grandes alabanzas, que se conceptúan como muy merecidas.

El hecho de la toma del Gurugú era ya por todos esperado; pero no por previsto ha producido menos júbilo.

Con este éxito de nuestras tropas se aleja la guerra de la plaza en un radio de 30 a 60 kilómetros.

que no era tiempo de hablar, sino de obrar.

El señor La Cierva en Melilla

Melilla.—A las nueve de la mañana del domingo llegó el señor La Cierva.

El vapor «Giralda», que le condujo, embistió al entrar al buque hospital «Alicante».

El «Giralda» sufrió ligerísimas averías en la popa.

El ministro fué recibido por los generales Berenguer y Cavalcanti, jefes y oficiales y representantes de la población civil.

Después de oír Misa se trasladó a Nador y Segangan, revistando las columnas de los generales Cabanellas y Berenguer (don Federico).

En Segangan revistó las fuerzas del general Sanjurjo, expresándole el agradecimiento de la Patria por su brillante comportamiento y estrechándole la mano.

Enterado el señor La Cierva de la llegada del soldado José Rodríguez a Nador, después de haber sufrido grandes penalidades en Isafen, donde estuvo prisionero, le gratificó con 50 pesetas.

El ministro le preguntó si quería una licencia, a lo cual contestó afirmativamente el soldado, por hallarse cuatro meses sin tener noticias de sus padres.

El señor La Cierva le estrechó la mano, concediéndole en el acto la licencia.

Al mediodía regresó el ministro a Melilla, almorzando con su hijo, con el señor Agnar y con el señor Altolaguirre.

A las seis recibió a los periodistas en el «Giralda», a los cuales expresó su satisfacción por el resultado de la visita, así como de los avances de las tropas, que permitirán en breve plazo el logro de los objetivos propuestos.

Aseguró que el Gobierno hallábase decidido a enviar todos los hombres y material necesario para efectuar una acción eficaz y rápida, con ahorro de sangre.

A las siete de la tarde se trasladó a la residencia del alto comisario, con quien conferenció extensamente.

Noventa y seis heridos fueron alojados en el hospital de Carabanchel, y 34 en el de Santa Adela.

La campaña de Marruecos en Valencia

El gobernador en la Casa de Beneficencia

El digno gobernador civil señor Calvo Sotelo visitó ayer tarde la Casa de Beneficencia, a donde llegó acompañado del diputado director de la misma don José Aparicio Alvarado.

El señor Calvo Sotelo fué recibido en la puerta por la Madre Superiora de la casa, Sor Juliana; Capellán, don Joaquín Domingo; médico, don Pedro Valero, y administrador, don Vicente Ferrández.

Al entrar en el primer patio quedó el señor gobernador tratamente sorprendido al oír los acordes de la música formada por pequeños aislados, dirigidos con singular acierto por el maestro Tárega.

El señor Calvo Sotelo se dirigió seguidamente a los locales donde se hallan alojados los soldados enfermos que, procedentes de Melilla, llegaron el sábado, con los cuales habló y les dirigió frases de consuelo y aliento.

Hoy envió el señor gobernador a cada uno de los enfermos y heridos tres cajetillas y tres cigarrillos puros.

Después el señor Calvo Sotelo recorrió todas las dependencias y elogió el orden, aseo y limpieza que observó.

Finalmente, el señor gobernador fué obsequiado en el despacho del director, por éste, con dulces, champán y habanos.

El señor Calvo Sotelo, al despedirse, entregó un donativo de 200 pesetas para el benéfico establecimiento.

Donativo de avas

El sábado último, una peña de amigos del café Ripalda remitió al Hospital provincial 80 kilos de uva, con destino a los soldados enfermos y heridos allí albergados.

Embarque de una compañía de Intendencia

Como estaba anunciado, el domingo embarcó en este puerto, en el vapor «Tintoré», una compañía de montaña de esta Comandancia de tropas de Intendencia.

Asistieron a dicho acto el capitán general señor Alzpu y gobernador militar señor Gil Dolz, con sus ayudantes; gobernador civil señor Calvo Sotelo, Arzobispo doctor Reig, presidente de la Audiencia señor Jarabó, comandante de Marina señor marqués de Sotelo, alcalde señor Samper, presidente y secretario de la Diputación, señores Benetosa y Montón, y el armador de la Transmediterránea señor Ferrer Puget, el médico de dicha Compañía y diputado provincial señor Alarcó, todos los generales con mando en plaza y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

Amenizó el acto la banda de música del regimiento de Otuña.

Los daños del temporal

En Valencia

La lluvia que se inició a las tres de la tarde del domingo adquirió a las cinco su máxima intensidad torrencial.

Los relámpagos se sucedían sin interrupción, pero por la poca intensidad de los truenos se advertía que la tempestad estaba bastante alta. Sólo a las siete de la noche sonó una detonación tremenda, que atomizó a la población. El pánico fué enorme, hasta el punto de que en la mayoría de los teatros quedaron interrumpidas las representaciones hasta que se consiguió imponer la calma.

Nadie pudo saber dónde había caído la chispa eléctrica, pues unos aseguraban que en la calle de Pi y Margall, otros en la de Lauria, otros en el parque de Castellor, otros en la plaza de Mariano Benlliure, y otros eran muchos los que señalaban diferentes puntos. Lo cierto es que la chispa eléctrica debió ser recogida por algún pararrayos de la zona comprendida entre el parque de Castellor y lo que fué barrio de Pescadores, porque en esos lugares se sintieron sus efectos como en ninguna otra parte.

A las nueve de la noche se había despedido el firmamento y lucían las estrellas, y ayer se disfrutó de un día espléndido.

La fábrica de electricidad la Valenciana sufrió los efectos de la tormenta, inundándose sus departamentos y motivando la suspensión del servicio a los abonados.

Si La Electra hubiese sufrido las mismas consecuencias, en ese caso la ciudad habría quedado a oscuras.

En Benimaclet se inundaron varias calles, habiendo algunas, como la de Martínez Aloy, en la que los vecinos quedaron recluidos en sus casas por impedirles salir la gran cantidad de agua que había en la calle.

La inundación duró toda la noche del domingo.

Cuando la lluvia se hallaba en su período de mayor intensidad, el agua fué depositándose en la acera de la calle de las Blanquerías, por el declive que existe desde el camino de la ronda hasta dicha acera, formando una inmensa laguna, que rebasó el dintel de las puertas, penetrando en los patios.

A la casa señalada con el número 23 tuvieron que acudir los bomberos del retén de la casa de las Rocas, desalojando el agua, que había invadido el patio, alcanzando el nivel del primer tramo de la escalera, y un establecimiento de ultramarinos situado en el mismo cuerpo del edificio.

También prestaron auxilio los bomberos en algunas plantas bajas de las calles de Moret y Garcilaso.

La crecida del Turia fué extraordinaria, hasta el punto de que las aguas rebasaron el cauce por la parte de Monteolivete, inundando el camino.

Intil es decir que los campos construidos en el cauce fueron destruidos por las aguas.

También quedó casi totalmente inundado el poblado de Nazaret, sobre todo la parte más próxima al Turia, a consecuencia de la enorme avenida de este río.

En la provincia

El gobernador civil señor Calvo Sotelo ha recibido noticias de los estragos causados por las tormentas de estos días.

la carretera. Parte de éste se halla destruido también, y socavados los cimientos del primer estribo. No quedan más que unos dos metros de base para el paso de carruajes.

El transbordo se hace desde la estación de Vinaroz a la de Benicarló en un trayecto de ocho kilómetros. Se utilizan autos y toda clase de vehículos de tracción animal, y los aporreados transportistas exigen de 5 a 10 pesetas por persona y de una a tres por bulto de equipaje. Dura el transbordo unas tres horas, que es el mínimo de retraso con que ayer llegaron los trenes a Valencia. El correo llegó a la una; el expreso, a las ocho, y el mixto, a las doce de la noche.

En Benicarló se preparan resonantes actos para pedir a los Poderes públicos los auxilios necesarios con el fin de reparar los gravísimos daños que los han causado los temporales de este otoño.

La interrupción de las comunicaciones con Barcelona va a ser cosa de muchos días, quizá de meses. Sólo con una gran actividad y sin regateo en los cuantiosos gastos necesarios para la construcción del puente, podrían evitarse estos graves perjuicios que al servicio público se van a causar, y deber de las autoridades es poner de su parte todo lo posible para contrarrestar la tan lamentable pasividad de las Compañías.

En Alcañá de Chisvert y a unos 200 metros de la estación, y bordeada por la gran curva que forma la línea en dirección a Benicarló, se ha formado una laguna de más de un kilómetro. El tren correo que procedía de Valencia y que llegó a Alcañá a las once de la noche del domingo, no pudo llegar a Benicarló hasta las cuatro de la mañana del lunes.

En el Maestrazgo

Nuestro corresponsal en Cuevas de Vinromá nos comunicó ayer tarde que son también gravísimos los daños causados por el temporal en aquella comarca.

Las aguas arrastraron el puente llamado de Font de la Figuera, entre Cuevas y San Mateo, interrumpiendo la circulación del auto correo.

Junto a la población ha quedado completamente destruido el molino llamado del Consell. En otro molino habitado pudo la familia salvarse saliendo por el tejado. En los campos, los daños son muy grandes; todas las huertas han desaparecido, sin que quede rastro de haber existido, y la violencia de las aguas, en las vertientes de la montaña, ha arrastrado árboles y tierra, convirtiéndolo en peñascales lo que eran riquísimas fincas.

Han perecido muchísimos animales, en su mayoría ganado lanar y de cerda. Quedó inundada la parte baja de la población, pues las aguas del barranco que circunda a ésta iban un metro sobre los pretilles del puente que da entrada a la misma.

En la línea de Madrid

En las inmediaciones de la estación de Castillejos hubo también un desprendimiento de tierras, consecuencia de lo cual fué la interrupción total de la línea, no circulando trenes entre Madrid y Alicante.

Por dicha causa dejaron de salir el expreso y correo de Valencia.

No hay desgracias

Un colega de la noche da cuenta de la desaparición de un auto, acaecida en Alcañá de Chisvert, salvándose el chófer del mismo.

Preguntado nuestro corresponsal sobre el particular, nos manifiesta que,afortunadamente, no ha ocurrido tal desaparición ni desgracia personal alguna.

El aniversario de la conquista de Valencia

Como anunciamos, el domingo por la mañana se celebró el homenaje al Rey Don Jaime, con motivo del aniversario de la conquista de Valencia.

La fiesta fué más íntima que bullanguera. Eran pocos, pero de corazón, buenos valencianos, patriotas.

Fragmentos de otros artículos o noticias que aparecen en el margen izquierdo de la página.

Fragmentos de otros artículos o noticias que aparecen en el margen derecho de la página.

Dr. J. Giménez Cánovas
— OCUlista —
Consulta, de 10 a 11
ALFREDO CALDERÓN, 8

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana 12 del corriente en la Colegiata de San Bartolomé y en el Colegio de San José, S. J., y las que se dirán en Sueca, incluso la cantada a la Virgen del Rosario, serán en sufragio de

Don Salvador Lliberós Ferrando

En memoria del XVII aniversario de su muerte

Y el aniversario general de pasado mañana 13 en la parroquia de Sueca, será en sufragio de

Don Enrique Lliberós Ferrando

Su madre y hermanos agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos sufragios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Posfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICO RECONSTITUYENTE

De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

La Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico ha confirmado la multa de 1.200 pesetas impuesta por la Junta provincial del Censo al Ayuntamiento de Cullera, declarándole responsable del reintegro al Erario público de las cantidades invertidas en la comprobación del censo de dicho Municipio.

Farmacias de guardia para esta noche.—Turno tercero: Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73.

Don Javier Barona, Sorni, 1.

Don Luis Sainz, Bajada San Francisco, núm. 24.

Don Luis Vidal, Pi y Margall, 54.

Don Eduardo Urdin, San Vicente, 208.

Don Luis Valero, Santa Teresa, 17.

Don Tomás Corell, Rotos, 1.

Hemos recibido la visita de varios consumidores de chocolate, quejándose de la falta de peso que vienen observando. Asegurando dichos señores que la expresada falta alcanza aproximadamente en la libra, 30 gramos, y en algunas, 35 gramos, y como ello lastima grandemente sus intereses, nos ruegan que por nuestro conducto llamemos la atención de las autoridades para que obligen a los fabricantes a vender por kilos y fracciones de kilo, como marca la ley. Por nuestra parte, considerando que ello encierra un abuso, hacemos nuestra dicha protesta.

Sarampon, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

COMPRESOS de Posfo-Fito-Kola

Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

Doña Pilar L. Chavarrá, secretaria de la Asociación del Rosario Perpetuo, y el Prior del convento de Padres Dominicos, nos han remitido unos bonos para nuestros pobres, con motivo de la bendición del nuevo templo de los Padres Dominicos.

Agradecemos el envío, y en nombre de los pobres socorridos damos las más expresivas gracias a los donantes.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 45, Valencia.

RESTAURANT "LAS ARENAS"

a cargo de Juan Clemente. Entrada gratis. Los carruajes pueden llegar hasta la escalinata del Restaurant.

La Cámara de Comercio ha recibido de la Intendencia militar de la tercera región un anuncio de concurso para contratar la transformación de mantas de lana en borra, lo que pone en conocimiento de las clases industriales a quienes pueda interesar, hallándose los antecedentes recibidos a disposición de dichos señores, en las oficinas de la expresada Cámara, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ, MAESTRO CHAPI, 3.

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto de Malta del doctor Greus.

OLYMPIA Gran compañía de comedias

RAMIREZ-ZORRILLA

A las 6: Cero y van cuatroy, y El amigo Carvajal

A las 10: ESTRENO de

¡Tío de mi vida!

Teatro Apolo

Hoy martes 11 Octubre

Tarde, a las 6: Noche, a las 10

— BENEFICIO —

de la celebridad mundial, **NATI LA BILBAINITA**

Despedida de todas las atracciones: **FOMPOFF, TEDDI y EMIL**, reyes de la risa.

NATI LA BILBAINITA

Estrella coreográfica. En obsequio al público ejecutará lo más selecto de su repertorio

PAQUITA ESCRIBANO

Hermosa estrella de variedades.

EL ESPECTACULO MAS BARATO DE VALENCIA.—Precios increíbles.

BUTACA, 125 GENERAL, 040

Mañana miércoles, debut de la compañía de operetas **BARRETO BALLESTER**, en la que figura la notable triple **RAFAELA G. DE HARO**

la Unión Valencianista habló nuestro querido amigo, el director de "La Correspondencia de Valencia", don Maximiliano Thous.

Reconoció al acto había acudido poca gente, lo de siempre; pero que bastaba para que la gloriosa fecha no pasara inadvertida.

Somos pocos; pero más vale esto que ser muchos y que fuésemos unos cretinos.

Recordó la leyenda del Graal, el Santo Cáliz de Nuestro Redentor, que se conserva en nuestra Catedral como preciosa joya, y de sus caballeros, que cuando se reunían, bajaba sobre ellos la blanca paloma.

Nosotros somos como los caballeros del Santo Graal, y nos reunimos al pie de la cruz del Rey Conquistador, guardando en nuestro corazón las esencias de la Patria.

Terminó dando un viva a Valencia, que fué contestado por la concurrencia.

No conocíamos a Maximiliano Thous como orador. Su discurso de anteayer fué para nosotros una revelación. Léxico escogido, pensamientos dedicados, comedimiento de forma, elocuencia, ardor y fogosidad de palabra.

Nos felicitamos del acto de ayer, nosotros, que somos regionalistas de nacimiento, y deseáramos, y no es cosa difícil con organización, que la fecha del 9 de Octubre se celebrara todos los años con mayor esplendor.

Las fiestas del Pilar en Valencia

En la parroquia del Pilar

En el presente año revestirán las fiestas que Valencia dedica a la Patrona de Aragón mayor solemnidad si cabe que en los anteriores.

Contribuirá a ello la inauguración del gran templo que los Padres Dominicos han levantado en la calle de Isabel la Católica y la restauración de la hermosa iglesia parroquial del Pilar y San Lorenzo.

Quisiéramos disponer de espacio para dedicar, cual se merece, algunos párrafos a dicha restauración.

Cuanto visiten estos días la iglesia del Pilar quedarán agradablemente sorprendidos al ver la transformación en ella obrada, gracias a la iniciativa y celo del digno Cura Párroco doctor don Manuel Pijana, altamente secundado por el infatigable Coadjutor don José Francisco Lucas y de los demás señores componentes de aquel reverendo Clero, y a la cooperación que los feligreses, en su mayoría obreros, han prestado con sus donativos, que ascienden a muchos miles de pesetas.

El aspecto que presenta la iglesia del Pilar es magnífico en el conjunto y en todos sus detalles. Toda ella ha sido estucada y dorada; el altar mayor, restaurado por completo; las zoculadas, de piedra jaspe, y las credencias y vidrieras, nuevas y de exquisito gusto artístico.

Completa tan hermoso cuadro la numerosa y bien combinada iluminación eléctrica, que hace resaltar las bellezas de aquel templo, que puede desde hoy figurar entre los primeros de Valencia.

Mil plácemes, pues, a cuantos han contribuido a tan acabada restauración.

Las fiestas que en la misma iglesia se celebrarán son: hoy, a las tres y media, solemnes vísperas, completas, mártires y laudes; a las seis, gran Salve, himno y gozos por nutrida capilla de música; a las nueve, pasacalle, y a continuación, serenata por la banda Parroquial.

Mañana, al toque del alba, volteo de campanas; a las cinco y media, Misa de infantes; a las siete y media, la de Comunidad, por la Corte de Honor; a las diez y media, la solemne, en la que será cantada la partitura en la de Giner, y predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza; a las cuatro de la tarde, segundas vísperas y procesión claustral; a las seis, pasacalle, y seguidamente, procesión pública por la plaza del Pilar, calles de Maldonado, Guillén de Castro, Espinosa, Juan de Mesa, San Pedro Pascual, Triador, Recaredo, Emba, Torno, Maldonado, Vinaeta, Pilar y plaza del Pilar, a la iglesia, desapareciendo a la entrada una gran traca.

Desde el jueves 13 hasta el viernes 21 habrá novenario, en que predicará el reverendo Padre Feliciano Carpi, del Corazón de María.

En los Santos Juanes

La Asociación y Corte de Honor estamos celebrando en esta iglesia obsequios a su amantísima Patrona con los siguientes cultos:

Hoy, a las seis de la tarde, Salve a gran orquesta.

Mañana, a las cinco, Misa de infantes; a las siete y media, la de Comunidad; a las diez y media, la solemne, en que será cantada la segunda «Pontifical», de Perosi, y predicará el doctor don Justo Martínez; a las cinco y media de la tarde, primero de novenario, con exposición y sermón que estará a cargo los nueve días del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás.

El Centro Aragonés

Conforme tenemos anunciado, el Centro Aragonés ha organizado varios festejos en honor de la Patrona de Aragón, la Virgen del Pilar.

Tomará parte en las funciones religiosas y procesión de la iglesia del Pilar.

Tanto el banquete popular que el día 12, a la una de la tarde, se celebrará en los locales del Centro, como el festival que ese mismo día por la noche tendrá lugar en el teatro Olympia, prometen verse muy concurridos, a juzgar por el mucho entusiasmo que reina, por cuyo motivo deben apresurarse a retirar los correspondientes pases y localidades cuantos deseen asistir a dichos actos.

Los ingresos que se obtengan en este festival, la Junta del Centro los destinará a obsequiar a los soldados de África, conforme lo viene realizando.

Ayuntamiento

El precio del pan

Bajo la presidencia del alcalde se reunió ayer la comisión municipal de Subsistencias, y en vista del precio a que actualmente se cotizan las harinas, acordó fijar el pan en 70 céntimos las piezas de un kilo, 35 las de medio kilo y 15 las de 200 gramos.

Además, en vista de que el precio de las harinas resulta elevado en relación con el que actualmente tienen los trigos, la comisión acordó rogar al gobernador gestión por todos los medios a su alcance la rebaja del coste de aquellas, lo cual seguramente redundaría en el abaratamiento del pan. Para ello ha ofrecido todo cuanto dependa de la referida comisión de Subsistencias y de la Corporación municipal.

Alicante

Alicante, 7.

El batallón expedicionario de la Princesa

Ha causado penosa impresión la noticia recibida de que en el combate en el que se ocupó Alatorre resultaron heridos 14 individuos de tropa y un sargento del segundo batallón de la Princesa, número 4.

Con tal motivo, hasta saberse los nombres de ellos, ha reinado gran desquietud entre las familias que tienen algún deudo en tierras de África, desquiciada que el teniente coronel del citado batallón procuró disipar, transmitiendo urgentemente los nombres de los heridos.

El camión-aljibe

Continúa cubriéndose, aunque lentamente, la suscripción abierta en toda la provincia para recaudar fondos destinados a la compra de un camión-aljibe, que Alicante piensa donar a sus soldados.

La Junta magna que dirige estas iniciativas acordó en su última reunión la celebración de una corrida patriótica a base de los matadores Belmonte, Sánchez Mejías y Granero, con reses de Valencia; pero estos bellos proyectos han resultado fallidos, porque los diestros, excepción de Granero, no pueden tomar parte en la patriótica fiesta, y entre los restantes matadores de primera fila encuentranse idénticos inconvenientes.

La donación al Estado de la cárcel en construcción

Anoche salió para la corte la comisión que, presidida por el director general de Presiones y dirigida a Cortes por Alicante señor Rojas, vino a examinar las obras y terrenos donde estaba construyéndose la cárcel provincial, y que la excelentísima Diputación provincial y el Ayuntamiento han donado generosamente al Estado para construcción de un establecimiento penal de categoría.

— Parece ser que los comisionados regresan satisfechos a Madrid, haciendo así suponer un favorable informe.

El corresponsal.

Gobierno civil

Contra defraudadores y adulteradores

Continúa el señor gobernador su planible campaña contra los que defraudan al público en el peso y los que criminalmente adulteran las substancias alimenticias.

Ayer el señor Calvo Sotelo impuso las siguientes multas:

Don Roberto Pérez, café del Puerto, por adulteración de leche, 300 pesetas; don Andrés Roca Ramón, por ídem, 50; don Francisco Quilés Casanovi, 75; don Salvador Vivero Taty, 75; don Vicente Díez Sanjuán, camicero, por infidelidad en el peso, 150; don Pascual Blasco Mesequer, don Juan Escrig Centelles, por ídem, 150; don Joaquín Pérez Martín, por mala calidad en los artículos, 200.

Telegrama del general Berenguer

El gobernador civil señor Calvo Sotelo recibió ayer el siguiente telegrama del alto comisario general Berenguer:

«Quedo muy agradecido a cariñoso y patriótico saludo que en nombre Ayuntamiento provincia de Valencia dirige efémero mis órdenes, al que correspondo con el mio afectuoso.»

Multas

Anoche nos dijo el señor gobernador que había impuesto las siguientes multas:

500 pesetas al alcalde de Carlet, por no pagar a los médicos, y otra de 500 al de Albuixech, por falta de pago a los dependientes de la autoridad judicial; a José Flores Vidal, 100 pesetas, por vender entradas para la Plaza de Toros; y de 75, a Amparo Monforte Coman, Juliana Rodríguez y Salvador Garrido Ruiz, por faltas a la moral.

Por falta de fluido

El señor Calvo Sotelo recibió ayer 15 denuncias de diversas entidades por falta de fluido, imponiendo por este concepto seis multas de 500 pesetas a la Compañía.

El "Boletín Oficial"

Por falta de fuerza motriz en la imprenta encargada del servicio, no se publicó ayer el "Boletín Oficial" de la provincia, alegando la empresa suministradora del fluido una avería en las instalaciones.

El gobernador recabó del Ayuntamiento que mandase un ingeniero a reconocer la avería, y procederá en consecuencia del informe técnico.

Crónica teatral

PATRONATO

En el teatro del Patronato hizo el domingo su reaparición la compañía que tantos éxitos obtuvo la anterior temporada y tan acertadamente dirige el notable primer actor Rafael Balaguer.

Se puso en escena la comedia de los Quintero «La dicha ajena».

De todos es conocido el acertado elenco; aparte de la primera figura, Rafael Balaguer, de indiscutible mérito, hay otras de notabilísimo relieve, tales como Guinot, March, Rubio, Rodrigo, Sánchez, Sancho y Ten. Los demás actores colaboraron con eficacia para el logro de la lisonjera acogida que obtuvo la compañía.

El numeroso y distinguido auditorio salió complacido de la primera función de la temporada.—Zohé.

Gacetillas teatrales

RUZAFÁ

El programa de hoy lo integran las celebradas obras «Blanco y Negro», «Noche de ronda» y «La hora del reparto».

Mañana, reprise de «Bohemios», tomando parte las señoras y señores Mathieu, Sammarín, Delas y Rora y los señores Tomás, León, Culla, Villasant y Pastor.

Tocan a su término los ensayos de la humorada cómica-lírica de J. Reverter y J. Peris Clavijó y maestro Estela, «La batalla de Clavijó», cuyo estreno se verificará esta semana, con decorado nuevo y lujoso vestuario. Seguramente constituirá un acontecimiento el estreno de la citada obra.

ESLAVA

Hoy se celebrarán funciones de moda, representándose: a las seis tarde, la aplaudida comedia en tres actos, de J. Andrés de la Prada, «Toda una mujer», y por la noche, a las 9'45, el paso de comedia, de los Quintero, «A la luz de la luna», y «Frente a la vida», última producción del ilustre autor Linares Rivas, estrenada con gran éxito en el teatro Lara, de Madrid.

Taurómacas

La corrida extraordinaria del domingo

El próximo domingo, día 16 del actual, se celebrará en la Plaza de Toros una gran corrida extraordinaria, en la que el paisano MANOLO GRANERO, correspondiendo a las innumerables pruebas de simpatía recibidas de la afición valenciana, ha querido dedicar el sólo una tarde de toros en la Plaza de su tierra, y al efecto, la empresa, queriendo cooperar a los deseos del gran torero, ha conseguido adquirir seis toros de la famosa ganadería del marqués de Alhucerrada, para que con ellos deleite, con su arte fino, a los aficionados de Valencia, sus paisanos.

Los señores que tengan en su poder billetes de la corrida suspendida el día 9 por lluvia, podrán utilizarlos el próximo domingo, sin necesidad de canjeo por otros.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque bang, 55'30 %

Bruselas, id., id., 54'45 %

Francos suizos, id., id., 134'90 %

Liras, id., id., 30'75 %

Londres, id., id., 28'75 por libra ester.

Dollars New-York, id., id., 75'5 ptas.

Marcos Berlín, id., id., 6'50 %

Grandes talleres de mármoles y lápidas, de Andreu y Sanz

Despachó: Caballeros, 12-Talleres: Sta. Tomás, 18

SARNA

Antiséptico Marfil, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apagan a letina.

Venta: San Fernando, 34

Farmacias y droguerías

CAFE Y RESTAURANT del Circulo Legitimista

a cargo de Antonio Vicens

Calle San Martín, 2

— MENU —

Pasta a la valenciana o macarrons

Cabiertos de 4 platos, 250 pesetas, y de 5 platos, 300 pesetas

Gran rebaja en platos de 30 comidas

Teatro Principal

Gran cine

Sesión permanente, de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Domingos y festivos, desde las 4.

Teatro Regués

Hoy, a las 9'15 noche:

¡Al toro, que es una mona!

La canción del olvido

El amor de los amores

Teatro Apolo

Gran compañía de opereta

BARRETO BALLESTER

Primera triple: RAFAELA G. DE HARO DEBUT

Miércoles 12 de Octubre, a las 9'45 noche

ESTRENO

El duquesito o la corte de Versalles

Opereta en tres actos de A. VIVES

Espléndidamente montada de vestuario y decorado.

SALON DE MODA

Hoy, extraordinario programa de grandes éxitos, hoy.

Pilotos en tierra firme

Hermosa película en cuatro partes del famoso

PROGRAMA PARAMOUNT

La notable Revista Gaumont, con información de la

Guerra de Africa

SEGUNDO LIBRO de la notable novela

TRABAJO.

Completará la sesión

UNA PELICULA COMICA

Mañana: Tercer Libro de TRABAJO

y el resto del programa todo nuevo.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3'45 gran partido de pelota, a rebote cuerda 60 tantos.

Fuentes, Belmonte y Conill contra Chato de Marchalenes y Fanalero.

Entrada, 20 céntimos.

Ejercicios espirituales

En Agullent

El Centro Unión Apostólica de esta diócesis valencina practicará sus ejercicios espirituales reglamentarios en el santuario de San Vicente Ferrer de Agullent, en la semana del 16 al 22 del presente mes de Octubre. Cuantos Sacerdotes deseen tomar parte, avisarán oportunamente en la Secretaría de Cámara, o bien al señor Cura de Agullent, o a don Carlos Pont, Capellán de San José de Albaida.

Para señores Sacerdotes

En Santo Espiritu del Monte

Desde el día 16 al 22 de Octubre, Director, reverendo Padre Adolfo Torrado.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apedero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento, a los trenes correo y de la tarde.

TEATRO REGUES

En la presente semana:

Arros en fesols y naps

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

La película de extraordinario interés, **Actualidad naval**

donde a la vista del espectador desfilan los adelantos de la marina de guerra. El interés de toda una pasión de amor y lealtad de un alma, compensada con la traición, se ve en

VENGANZA DE DURAN

(6 partes)

Es interpretada la hermosa proyección **Venganza de Durán** por la eximia artista

ALICE JOYCE

— donde hace una verdadera creación.

Venganza de Durán

será muy aplaudida y celebrada en Valencia.

INTERES — ARTE — EMOCION

El éxito de risa está en

Los amores de Paco

donde las penas se olvidan, para entregarse a la alegría.

Programa verdaderamente selecto.

NOTA. Jueves, extraordinario estreno.

Ambiciones mundanas

Por los artistas Dorothy Phillips y Rodolfo de Valentina

TEATRO REGUES

En la presente semana:

Arros en fesols y naps

LIRICO

HOY MARTES, A LAS CUATRO Y MEDIA, PROGRAMA EXTRAORDINARIO

1. El undécimo mandamiento

Creación de MAE MURRAY (4 partes)

2. SENSACIONAL ESTRENO.

Quinto suplemento GAUMONT de la información

ESPAÑA EN AFRICA

SUMARIO: Tropas embarcadas hacia Melilla.—Cómo se tomó Nador.—El poblado.—Las alturas que lo rodean.—Nador después de la ocupación.—Las ruinas de la guerra.—Los destruidos.—Tres héroes: el sargento y soldados almas de la defensa.—Disparos de nuestra artillería gruesa.—Los grandes cañones.—El general BERENGUER observando el efecto de sus disparos, y otras varias escenas no menos interesantes.

3. ESTRENO de la selecta producción de lujo, italiana.

LA MODELO

Suprema creación de VERA VERGANI con CAMILLO DE RISSO e IDA CARLONI TALLI.

4. Último día del cuarto libro de la novela de SHELTON.

La novia núm. 13

titulado ¡SEPULTADOS!

MAÑANA ESTRENO DEL LIBRO QUINTO, que lleva por título

La caverna infernal

Espectáculos

Principal.—Sesión permanente de cine de 4'30 a 12'30.

Princesa.—Sesión continua de cine de 4 a 12'30.

Apolo.—A las 6 y a las 10: Varietés selectas.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Blanco y Negro, Noche de ronda y La hora del reparto.

Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6: Toda una mujer.—A las 9'45: A la luz de la luna y Frente a la vida (estreno).

Olympia.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 6: Cero, y van cuatroy, y El amigo Carvajal.—A las 10: ¡Tío de mi vida!

Regués.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'15: ¡Al toro, que es una mona! La canción del olvido y El amor de los amores.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30, 11'30: Cine y los piezas valencianas.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Modernos.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Roma.—Sesión de cine de 4 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial una disposición nombrando vocal del Instituto de Reformas Sociales al señor Rodríguez Viguera.

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos dijo que el señor Maura había puesto a la firma de don Alfonso los decretos siguientes:

—Jubilando al ministro del Tribunal de Cuentas don Vicente Pérez.
—Nombrando para sustituirle a don Ramón Beca, director general de Contribuciones.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ratificó su propósito de marchar mañana a Zaragoza, en donde únicamente permanecerá el miércoles.

A continuación facilitó las siguientes noticias oficiales de provincias:

Pontevedra.—En vista de la normalidad reinante, ha sido libertado el Comité de huelga.

Córdoba.—Los ferroviarios continúan en huelga en actitud pacífica.

Cáceres.—Se verificó la fiesta de la Bandera.
Se recaudaron 2.824 pesetas para los soldados expedicionarios del regimiento de Segovia.

Valladolid.—Se inauguró la brigada sanitaria provincial.

En Huelva y Palencia también se inauguraron dichas brigadas.

MARINA

Procedente de Cartagena ha regresado a la corte esta mañana el ministro de Marina.

Se ha hecho cargo inmediatamente de los asuntos de su departamento.

GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta varias disposiciones relacionadas con los pasajes por cuenta del Estado a las familias de jefes y oficiales del Ejército.

INSTRUCCION PUBLICA

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el señor Siló.

FOMENTO

En el Ministerio de Fomento se han recibido noticias de haberse reproducido 38 temporales en algunas provincias de Andalucía.

En algunos puntos han quedado interrumpidas las líneas férreas.

Se confía en que hoy mismo quede restablecida la comunicación.

GRACIA Y JUSTICIA

Esta mañana ha regresado el ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, de su viaje a Alicante.

El señor Francos Rodríguez fué en extremo cariñoso.

Una compañía, con bandera y música, del regimiento de la Princesa, rindió honores.

El señor Francos Rodríguez revisó la fuerza.

Durante la recepción le cumplimentaron representantes de los pueblos de la circunscripción y comisiones oficiales de la capital.

Después se hizo entrega del edificio destinado a cárcel.

Al acto asistieron el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas.

El señor Francos Rodríguez fué obsequiado con un banquete por la Diputación y el Ayuntamiento.

Pronunciaron discursos el alcalde, el presidente de la Diputación y el señor Francos Rodríguez.

Este fué oviacionado.

Después se hizo entrega del hospital para los heridos de Marruecos.

El partido liberal obsequió al ministro con un té.

Visitó al ministro una comisión de la

Liga de inquilinos, para publicarle la prórroga del decreto de alquileres.

La despedida tributada al señor Francos Rodríguez fué muy entusiasta.

El día en Palacio

Don Alfonso concedió las siguientes audiencias:

—Al ministro togado del Supremo señor Sanz Perdo; el interventor de la Armada señor Arjona; al marqués de Perálta; el coronel médico señor Semprún; al coronel de Ingenieros señor Tirado; al ministro del Japón, a quien acompañaba el marqués del Belleir.

Doña Victoria fué cumplimentada por la duquesa de San Carlos.

Habla Maura

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con don Alfonso, a la hora de costumbre.

Salíó de Palacio a las once de la mañana, diciendo a los periodistas:

—Reina tranquilidad en Marruecos; pero son muchos los problemas que hay que resolver que afectan a aquel territorio.

Un periodista: —¿Cuándo regresará de Melilla el señor La Cierva? —El próximo miércoles? —El señor Maura: —Sí.

El periodista: —¿Llegará a hora para poder asistir al Consejo? —Sí; pero nosotros no tendremos más remedio que reunirnos por la mañana para atender a importantes asuntos.

Manifestó a continuación que había despedido con don Alfonso, sin someter a la firma nada saliente.

También despacharon con el jefe del Estado los señores González Hontoria y Francos Rodríguez.

Almuerzo en Palacio

Se celebró en Palacio el almuerzo con que obsequiaba don Alfonso al ex presidente de la República cubana señor Moncal.

Han asistido don Alfonso y doña Victoria, el ministro de Estado, ministro de Cuba en Madrid y el de Londres, que se halla aquí accidentalmente; el marqués de la Torreella, la duquesa de San Carlos, la señorita Heredia y el jefe de la guardia.

Doña Victoria

Esta mañana ha visitado doña Victoria el palacio del infante don Carlos.

También ha estado en el palacio de la infanta doña Isabel, donde se respeta la infanta doña Enlalia.

Entrega de credenciales

El día 14, a las doce de la mañana, se verificó en Palacio el acto de hacer entrega de sus credenciales el embajador de los Estados Unidos.

En breve entregará sus credenciales el ministro de Portugal.

Los precios de la carne

El alcalde ha dicho que la comisión reguladora del precio de la carne había señalado un aumento para el mes actual, extendiéndose a 4'60, 3'80 y dos pesetas, según la clase.

Gaditanas

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isa de Menorca», con 27 enfermos de paludismo.

Dicen que en el territorio no ocurrió novedad.

Las señoritas del Sindicato católico les obsequiaron con tabaco, cerillas y escapatarios.

El conde de Gimeno

Roma.—El ministro de España, señor Reinos, ha obsequiado a los condes de Gimeno con un banquete oficial en la embajada.

Asistieron el presidente de la Confederación Helvética, los ministros de Ha-

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY

Almorranas El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las almorranas, fujos blancos, irritaciones, goma miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.
Blenorragias El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, goma miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Residencia de Estudiantes

Aprobada por la Autoridad eclesiástica — Dirigida por los Sacrodores Dr. D. Hernán Cortés y D. José Ballester — Calle de Trinitarios, 6, y plaza del Conde del Real, 2, principal (Frente al Seminario Conciliar)

CEMENTOS NATURALES SUPERIORES

Fábrica: Iska de los Paisanes
BEHOBIA (Irún)
SEMILENTOS Y RÁPIDOS
Correspondencia y pedidos, a
C. VIVANCO
Churruga, 2 - San Sebastián

ciencia y Ferrocarriles, el embajador de Francia, el ministro de Grecia y el jefe de Estado Mayor del ejército suizo.

También asistió todo el personal de la legación española.

En los brindis rogó el presidente de la República al conde de Jimeno que transmitiese al Gobierno español la satisfacción que ha producido en aquella República el haber llegado a una inteligencia en lo que respecta al nuevo Tratado de comercio.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Santos Plácido y Glisés, mártires; Fermín y Nicasio, Obispos; Anastasio, mártir, y Plácida, virgen.

El oficio y la Misa son del San Francisco de Borja, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la octava de la Dedicación.

DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza. Santos Serafín y Eustaquio, confesores; Félix y Cipriano, Obispos, y compañeros, mártires.

El oficio y la Misa son de la Virgen del Pilar, con rito doble de segunda clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de Incorporación.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del barrio de Marchalenes.

Se desahoga a las siete de la mañana y reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubrirá a las nueve.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Pilar (titular) y de Nuestra Señora de la Seo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

A JESUS SACRAMENTADO.—Triduo eucarístico. Termina en la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la

cente Ferrer; don Eduardo Ferrer y Sanz, de Carlet; don Eduardo Ibáñez Llopis, de Cocentaina; doctor don Vicente Más y Picó, Colegiata de Játiva; doctor don Desiderio Seva Ponsoda, de Jávea; don Rafael Juan Vidal, de Santa María de Onteniente; doctor don José María Catalá Lorente, de Villajoyosa; doctor don Antón Marián Ramón, de Villar del Arzobispo; doctor don Roque Granell y Bosch, de Alacuzs; doctor don Joaquín Sorolla Piñón, de Aldaya; don José Catalá Doménech, de Ayelo de Malferit; don Juan Nepomuceno Segarra y Segarra, de Benidorm; doctor don Francisco Vidal y Soler, de Benimámet; don Rafael Revert y Gomis, de Bi-corp; doctor don Juan Bautista Calatayud Guardiola, de Burjassot; doctor don Domingo Ibáñez Luna, del Cabañal; don Higinio Vilaplana Orts, de Canals; don José María Cuenca y Varea, de Chella; don Fernando Ciscar Climent, de Guada-suar; don Mariano Silla y Navarro, de Jalance; don José Aparicio y Sanz, de Luchente; doctor don Calixto Miñana Bolinches, de Manuel; don Evaristo Miñana y Mestre, de Mislata; doctor don José Sanfeliu y Giner, de Museros; don Crescencio Martínez y Folgado, de Ondarra; don Ramón Gil y Climent, de San Carlos de Onteniente; don Joaquín Pastor y Gilibert, de Orba; don Manuel Jimeno Piquer, de Paiporta; don José Belda Domínguez, de Penáguila; don Arcadio Nadal y Taléns, de Piles; don Eduardo Clérigues y Beltrán, de Puzol; don José Frasquet y Romero, de Rafelco-fer; don Vicente Martínez Algado, de Relleu; don José Algado Llinas, de Sella; don Francisco Boigues Pellicer, de Silla; don Andrés Bolufer y Pastor, de Torremanzanas; don Ricardo Martí y Catalá, de Villalonga; don José León y Ferrando, de Villamarchante; doctor don Félix Yuste y Cava, de Villanueva del Grao; don Salvador Abarques Peiró, de Alfafara; don Juan Bautista Ferrer y Bataller, de Alfarras; don Emilio Ferrer y Pastor, de Barcheta; don José María Laborda y Nadal, de Beniardá; don José María Llacer Ferrando, de Benimartí y Martí, de Benirrama; don Julio Capilla Isach, de Benisvá; don José Cervera y Llobell, de Cárcer; don Alfredo Cortell y Ribes, de Cerdá; don Federico Cervera y Miguel, de Masarróchos; don José Galiana y Fons, de Miramar; don José Perelló y Ortega, de Novelé; don José Garcés y Cantó, de Rotglá Corberá, y don Vicente Gómez y García, de Salem.

El sábado próximo 15 del corriente recibirán la colación los restantes párrocos de la primera provisión del concurso de Curatos, que están practicando los santos ejercicios en la presente semana.

El domingo tomaron ya posesión algunos párrocos de los arriba indicados.

Ayer se tomó solemnemente el doctor don Juan Bautista Vidal y Climent de la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer, dándosele en nombre del reverendísimo señor Arzobispo el Canónigo Doctoral de la Metropolitana, muy ilustre señor doctor don José Vila Martínez.

El concurso que presenció las ce-

remontas de la posesión y acudió a felicitar al nuevo párroco fué tan numeroso como distinguido.

Allí estuvieron el ilustrísimo señor Vicario General, doctor don Miguel Payá; los Canónigos señores David, Sanchis Sivera, Cabanes, Olmos Canadella e Iruña; el párroco de San Nicolás, doctor Ferrer; comisiones de las Comunidades de Padres Dominicos y Capuchinos, del Colegio de Santo Tomás, cuya beca visitó el nuevo párroco, y del Corpus Christi; los excelentísimos señores don Ramón de Castro, don José Montesinos Checa y don Eduardo Hernández Lázaro, y otros muchos que sería prolijo enumerar; pero no debemos omitir las comisiones de Sagunto y Villanueva de Castellón.

El señor Vidal, visiblemente conmovido, saludó desde el púlpito a sus nuevos feligreses y dedicó sentido elogio al que dejaba de ser Cura Económico de aquella importante parroquia, señor Reos Lurbe.

Mañana, a las diez, se posesionará del curato de San Pedro de la Metropolitana, el doctor don Juan María Miñana.

Avisos de Corporaciones

Aviso a los cazadores CULLERA
El domingo próximo día 16 del actual y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el teatro Cervantes de esta ciudad, la venta en subasta pública de las replazas para las tiradas de aves acuáticas del corriente año.

La duración de las mismas será hasta el día 31 de Diciembre del presente año, en el Nuevó vedat, y hasta el 14 de Enero próximo, las del vedat Antiguo, advirtiéndose que el terreno vedado y el asignado a cada replaza será igual que el año anterior.

Cullera 7 Octubre 1921.—El alcalde, **Leandro Lafarga**.

ALBALAT DE LA RIBERA
El domingo día 16 del actual, a las diez horas, se celebrará en el sitio de costumbre de esta villa, la subasta para la venta de replazas del coto de tiradas de esta población.

Albalat de la Ribera 8 de Octubre de 1921.—El alcalde, **José Mulet**.

THE LAXO

Cura el estreñimiento
1'25 ptas. en todas las farmacias

Champagne "Bénézet"

PLISADO ALEMAN
— PRECIOS NUNCA VISTOS —
Falda de señora, 4 pesetas.
Falda niña, 2 pesetas.
Esta casa garantiza todos sus trajes.
— Entrega a las 24 horas —
— Despacho: COMEDIAS, 9
— Talleres: Martí, 18 (cont. Pizarro)

SE LIQUIDAN

Artículos alemanes —
Lapiceros madera Cedro, docena 0'65 pesetas.
Lapiceros Rubens, docena 0'75.
Lapiceros J. Faber, docena, 2.
Lapiceros tinta, docena, 1.
Lapiceros automáticos, con tinta, uno, 0'25.
Surtidos en lápices de colores, a precios de ocasión.
Estuches de papel y sobres lujo, de Cuarte y varias casas en las cajas de Quaveco, Pitar, Gracia, Muela, Pl y Margall, Cabañal, Pizarro, Camareros, Ciscar, Graná, Vía, Mar, Cirilo Amorós, Grabador Esteve, Peris y Valero y otros. Me encargo de la compra venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado. Anuas March, 4, entresuelo (frente a San Bartolomé); de 9 a 12 y de 4 a 6.

Acabamos de recibir una gran partida de tampones York, 10, 15 y 20, fijos y de copiar. San y Blich, garantizados. Orolis, S. A., Mar, 8.

Semilla
de cebolla de grano, clase superior, de Sagunto.
Se vende en Gran Vía, núm. 12, portería.

Sub-agentes
Se desean para todos los pueblos de la región. Dirigirse a don Emilio Arnalte e hijos, Tinto, 2, Segoria.

Pérdida
de un carnet kilométrico entre Caracente y Villadigna, servido en esta última estación. Como solo sirve al interesado se aplica su devolución al jefe de Villadigna y se le gratificará bien.

Colocación
Con pocas pretensiones se ofrece joven con prácticas para despacho, con nociones de alemán, francés e inglés; preferiría casa extranjera.
Dirigirse a: La Informacion, Luria, 10, Agencia de asuntos de Ramón Ortiz Bau.

Pérdida
de un parte que responde al nombre de Lito, clase navarra, color canela, de año y medio de tiempo. A quien lo presente en la Carretera de Barcelona, 164, se le gratificará espléndidamente.

Obreros propietarios
Podéis solo comprando una vivienda, pues tengo para vender varios pisos en la calle de Corral, desde 5 a 100 pesetas. Informar: Colón, 10.

Profesor
Clases de alemán, francés e inglés, en esta Administración.

Casa Pamplo

Francisco Vidal

INAUGURACION DE TEMPORADA

Gran colección de modelos de vestidos, abrigos, capas, pieles y blusones de las mejores casas de París.

Todos los días, de 3 a 6 de la tarde, exhibición de modelos por las señoritas maniqués.

Sección de sastrería para señora y caballero, dirigida por acreditados cortadores. Talleres de confección de ropa blanca, grandes colecciones de tejidos nacionales y extranjeros.

Planteles de naranjos a la venta

Se venden más de 60.000 planteles de naranjos, sangre de dos clases, pajarita, torre grossa, comunes verna de dos clases, corfallina primera sucreña y mandarinas y de la vera. Razón: Alcira, calle del Horno, 24, Antonio Pérez, o calle Wilson, 134, Salvador Sanjuán.

Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

Servicio regular para Hamburgo e Italia
LÍNEA A HAMBURGO
El vapor **UNDINE**
saldrá el día 11 del corriente, para Hamourg.

Acaptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Lubbeck, Sittin, Danzig, Königsberg, Golemburgo, Estokolmo, Christiania, Svalper, Bergen y Trondheim y puertos finlandeses a precios reducidos.

LÍNEA A ITALIA
El vapor **AMISIA**
saldrá el 8 del corriente, para Cete y Génova.

El vapor **OTTO LEONNARDI**
saldrá el 12 del corriente, para Marsella, Niza, Pto. Maurizio y Génova.

El vapor **OSTSEE**
saldrá el 15 del corriente para Cete, Marsella, Niza, Pto. Maurizio y Génova.

Para informes, dirigirse a D. Enrique Eehn, Pascual y Gené 2, Valencia, en el primer sótano La Roda Hermanos y C.ª Lda., o al callejón n.º 10, teléfono 3324.

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor CADIZ, saldrá el día 22 del corriente, directo para CANARIAS, PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA
El vapor CATALINA, saldrá el día 13 del corriente, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indicados.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfono carga-pasaje, 426-928

Alquilamos
máquinas para escribir de todos sistemas, desde 10 pesetas al mes. No se vende sin máquina. Gencia, 22, Valencia.

Ocasión
Se venden los talleres Figuerola, con o sin maquinaria. Gencia, 22, Valencia.

Maquina de vapor
Se vende una de ocho caballos. Podrá verse en la calle de Trinitarios, 10.

Antigua Zapatería del CAZADOR
Calle de la Card, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para pies dolidos. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1856
Garantizo existir en sus calzados, por economía que sea, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la goma vieja y otros engaños que el público desconoce. No confundirlos con ninguna otra casa. Hacia registrada patentes, número 23.824.

GRATIS
casi encontrará usted artículos de platería y bisutería en la calle Carnicerías, 25, lado cine Doré, frente Escuelas Pías. Especialidad en monederos de plata a precios de fábrica.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido y semanal para los puertos de Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincena), Vigo, Villagarcía (quincena), Coruña, Muel, Cijón, Pasajes, Bilbao, Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares
salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia
Grao, Muelle de Poniente, A
Teléfonos números 3.023, 3.233 y 3.093

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena
BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA
No dejar de consultar esta casa.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia
Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios los tienen siempre la facultad de reembolsar todo parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contractados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.

Préstamos realizados en esta región
PESETAS 25.052.720
Total de préstamos realizados
PESETAS 471.760.929
Delegado, D. BENITO ALTET Mar. 23.—VALENCIA

El convoy a Tizza

El comandante de Ingenieros señor Cabellos y Diaz de la Guardia

Por tratarse de un querido amigo, vocal en la actualidad del Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna en esta ciudad, que teniendo su valor y acendrada piedad supo dar un día de gloria a España y a Valencia, publicamos con gusto el siguiente relato que copiamos de «El Siglo Futuro» del día 5 de los corrientes: «De este héroe, que no en vano fué presidente de la Adoración Nocturna de Málaga, dependió gran parte del éxito de Tizza. Sin la intrepidez con que arengó y arrancó a las dos compañías de Zapadores de su mando, primeras que siguieron a Cabellos, tal vez a estas horas no nos sería dado hablar de triunfo tan importante. Copiamos el siguiente párrafo de una carta relativa al comandante Cabellos en el paso a Tizza. Dice así: «Llegan noticias del comportamiento de Cabellos. Ya sabrás que en la operación del jueves, en que la cosa se puso tan fea, que si no es por Cavalcanti no entra el convoy en Tizza, y que Cavalcanti se puso al frente de las tropas, las arengó y se lanzó al asalto de las trincheras de los moros, seguido de sus ayudantes y de dos compañías de Zapadores. Pues bien; esas dos compañías iban mandadas por Cabellos, y éste, al ver u oír lo que dijo Cavalcanti, arengó a sus ingenieros, y dando un grito de «Viva Nuestra Señora de los Desamparados», se lanzó al mismo tiempo que Cavalcanti, y seguido de sus zapadores, entraron en Tizza al mismo tiempo que el general. Los zapadores, porque hay muchísimos valencianos en ese batallón y son muy devotos de la Virgen de los Desamparados, su Patrona, y los demás, porque vieron el ejemplo de su comandante, lo cierto es que le siguieron las dos compañías enteras, y esto fué motivo que las demás tropas les siguieran luego; y que si no es por ellos, no se sabe lo que hubiera pasado, pues la cosa estaba muy fea, y las tropas muy reacias para avanzar; verdaderamente creo que un trazo el entrar en Tizza. Dieron que los moros, al ver tanta valentía de Cavalcanti y de los que le seguían, no sabían ni disparar, y debido a esto, y principalmente a un milagro de la Santísima Virgen, no cayeron los que primero se lanzaron al asalto. Esta era la noticia que tenía que darte de Cabellos, que ha estado hecho un valiente.»

Barcelona

Barcelona, 10. Bolsa Bolsin
4% Interior... 52'15
4% Exterior... 57'40
Colonial... 57'30
Ac. Ferroc. Norte... 57'40
Alcantar... 57'30
Andaluz... 57'30
Orense... 17'40
Oblig. Adheridas... 59'75
Francos... 59'00
Libras... 28'75
Marcos... 28'75

Las subsistencias

El gobernador ha celebrado una larga conferencia con el alcalde, para tratar de la carestía de las subsistencias. La Alcaldía sigue imponiendo multas a los tenderos desaprovisivos; pero como las multas son pequeñas y las ganancias con sus abusos son mayores, continúan vendiendo caros los géneros.

Entre dos viudas y un viudo

A las nueve de la mañana han sido auxiliadas en el dispensario de la calle de Barbant, Benita Casols y María Torres Moretó, las dos viudas, domiciliadas en la calle del Arco del Teatro. La primera presentaba una herida de arma de fuego en el vientre, sin orificio de salida. La segunda, que habita en la misma casa, en calidad de sirvienta, también presentaba una herida de arma de fuego en el brazo.

Intoxicación

Pilar Malo fué auxiliada ayer en la casa de Socorro de la calle de San Pedro. Presentaba síntomas de intoxicación, por haber comido atún en mal estado. La vendedora de atún fué detenida.

Interrupción ferroviaria

Ni ayer ni hoy han llegado los trenes de Valencia, por haberse hundido un puente en Benicarló.

Emigrantes

Han salido para Francia 35 obreros.

Juegos florales

En el salón de actos del Ateneo de San Gervasio se celebraron los Juegos florales. El poeta premiado fué Miosén Angel Gorriza.

Exposición Astronómica

Ayer se celebró, en el local destinado a la Feria de Muestras, la inauguración de la Exposición Astronómica, que es muy notable, por el número de aparatos y fotografías expuestas.

Incidente desagradable

Dicen de Vich que en la Plaza de Toros se celebró un concierto, tomando parte varios orfeones.

Detención

La policía ha detenido a Ramón Climent, alias Moreno, que llegó procedente de Valencia, y que se supone que ha tomado parte en la colocación de explosivos y algunos atentados.

Relevo de un jefe

Por ciertas recibidas de Melilla se sabe que en el combate de Tizza fué muerto el capitán que mandaba el teniente coronel de las fuerzas expedicionarias del regimiento de Vergara, don Ramón López Doménech.

Para eventualidades

Para incorporarse al cuadro de eventualidades marcharán mañana a Melilla un capitán, tres tenientes y un alférez del regimiento de Alcántara.

Sin carne

Ni en los mercados ni en las tabajerías se ha expandido hoy carne de reses bovinas ni lanaras.

A Madrid

Por el apeadero del paseo de Gracia ha salido esta noche, en el expreso de Madrid, el alcalde interino señor Mainés.

Acudieron a despedirle numerosos amigos y compañeros de Consistorio.

También ha salido en el mismo tren el ex gobernador civil de esta ciudad don Carlos Montañés.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

En el Gobierno civil

Por las numerosas visitas que esperaba turno, el gobernador no pudo recibir esta noche a los periodistas encargados de la información de aquel centro; pero el señor Martínez Anido delegó en el señor Luengo para que éste manifestara a los reporteros la satisfacción que sentía el gobernador por el brillante hecho de armas llevado a cabo por nuestro ejército de África, hecho que ha tenido como consecuencia el que la enseña de la Patria ondee de nuevo en la cumbre del Gurugú.

Literato a la cárcel

Ha ingresado en la cárcel el conocido literato señor Pous y Pagés. El motivo de la detención parece que está relacionado con el llamamiento a filas de un hijo del detenido.

¿Crimen o suicidio?

Esta noche, en la calle del Gallo, número 75, tercero, ha sido encontrada una mujer llamada Nieves, engravetada, en la cama, y casi en período agónico.

Detención de un sindicalista

La brigada de Servicios especiales ha detenido, en la barriada de la Salud, al conocido sindicalista Ramón Pista.

Judiciales

Ha quedado concluso el sumario instruido con motivo del asesinato del dependiente vaquero Francisco Cámpis Lliso. Figuran procesados varios individuos.

Un accidente

Se ha hecho cargo el Juzgado de la Universidad, de la instrucción del sumario por la agresión de que fueron objeto los guardias de Seguridad que prestaban servicio de vigilancia en la calle de Entenza, cruce con la de Provenza, por un ciclista que iba con la bicicleta sin farol o llevaba éste apagado.

Madrid

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior...	66 40
5 por 100 interior fin mes...	66 50
5 por 100 amortizable...	92 25
4 por 100 amortizable...	86 00
Banco de España...	498 00
Tabacaleras...	268 00
4 por 100 exterior...	82 00
Francos...	54 90
Libras...	28 71
Marcos...	62 25

La ocupación del Gurugú

Cómo lo relata el alto comisario

El alto comisario, en la conferencia de las diez y media, comunicó lo siguiente: «Esta mañana a primera hora se ha ocupado el Gurugú por varias columnas, que envolviéndolo han operado en la siguiente forma: Al amanecer, la de Sanjurjo, que era la más fuerte, completó el envolvimiento del macizo montañoso, marchando hacia la meseta de Taxuda, lo que originó la huida del enemigo. Aue ocupaba aquella. Después, dicha columna, establecida ya en posiciones adecuadas, ha contenido durante todo el día al numeroso enemigo que constantemente acudía del interior, con la esperanza, sin duda, de impedir el avance de nuestras columnas hacia sus objetivos y fortificación y abastecimiento de las mismas, lo que han evitado nuestras columnas, si bien combatiendo duramente, aunque con resultado útil extraordinario.

Ha sido, pues, el papel de esta columna, sumamente beneficioso para el conjunto, y su comportamiento, tan brillante como siempre.

Una columna a las órdenes del general Sicilia, afecta a la brigada Cabanellas, subió por los peñales de Barraca a establecerse en las peñas Azail, para avanzar por aquella parte.

El resto de esta brigada, con su caballería y artillería, enlazaba la columna anterior con la de Sanjurjo, cerrando toda

las avenidas del Gurugú por el Sur y amenzándolas.

La brigada del general Berenguer se dividió en tres columnas, de las cuales una, a las órdenes del coronel Salcedo, ocupó las peñas de Bayo; otra, mandada por el general Saro, ocupó Hardú, y la tercera, por el teniente coronel Ayuso, ocupó Kot-la.

El general Fresneda, con fuerte columna, ocupó con su vanguardia, mandada por el teniente coronel Núñez de Prado, la posición de Babel, y con otro destacamento, Taki-Griid, dirigiéndose con el resto de la columna a Hardú, donde se han recogido dos cañones Schneider.

Las columnas en marcha han incendiado numerosos poblados.

El coronel Riquelme envolvió por Karunt, donde permaneció todo el día establecido. Encontró restos de un cañón y numerosos proyectiles, muchos de ellos granadas rompedoras.

Todas las columnas, excepto la de Sanjurjo, marcharon con precauciones a sus objetivos, que alcanzaron a las diez de la mañana, sin novedad, ondeando la bandera española en las cumbres de la montaña.

La brigada Sanjurjo sostuvo el peso de la jornada en combate durísimo, que ha durado hasta hace pocos momentos.

Acabo de conferenciar con dicho general, quien me ha confirmado sus impresiones que durante todo el día me transmitió sobre la importancia y violencia del ataque.

Sus tropas llegaron ya a su complemento, afirmando Sanjurjo que lo hicieron con elevado espíritu y alegría, por las grandes bajas causadas al enemigo y el éxito feliz de la operación.

Agregaré que, en efecto, el empeño del enemigo en impedir la ocupación del Gurugú le ha llevado a combatir denodadamente, reforzado con contingentes del Rif, dirigidos por el propio Abd-el-Krim, quien comprendiendo la necesidad de reaccionar y alentar a su gente y al advertir la previsión de la columna Sanjurjo de cortar el acceso a la montaña, se propuso envolver a esta columna, intentándolo varias veces durante el día, siendo todas rechazadas sangrientamente, gracias a la pericia de Sanjurjo y bravura de sus tropas.

Elogia el alto comisario la conducta de jefes y oficiales, que han sabido aprovechar las condiciones de las tropas.

Tan quebrantado quedó el enemigo, que cuando las demás columnas habían fortificado las grandes posiciones ocupadas, y por haber cumplido su arriesgada misión Sanjurjo se le ordenó el repliegue al campamento, apenas fué hostilizado.

El Gurugú es una inmensa hoguera. Durante todo el día y ahora mismo con temple el incendio de los adueros desde los cuales se han cometido toda clase de traidores ataques sobre Melilla y nuestras tropas.

Dice ahora Sanjurjo que se ha distinguido de manera extraordinaria el regimiento de Granada y una batería del tercero de montaña.

En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

Júbilo en Melilla

Cohetes, campanas, colgaduras, manifestaciones y vivas

Melilla.—Poco después de las diez de la mañana, el repique de las campanas y la explosión de cohetes amanecieron en Melilla, el acontecimiento de la toma del Gurugú. Inmediatamente surgieron manifestaciones de patriotismo, con vivas entusiastas a España y al Ejército.

Las casaca cubrieron de colgaduras con los colores nacionales, y en cafés y casinos se tocó la Marcha real.

Las azoteas están abarrotadas de gente, que avizuraba las crestas del Gurugú, donde se veía ondear la bandera española.

Desde la plaza se oía mucho estruendo de artillería, lo cual hace suponer que las columnas se están haciendo contra el enemigo.

Descarrilamiento de un tren

Siete heridos

Sevilla.—Esta mañana se rumoró que había descarrilado el correo de Huelva, propagándose noticias alarmantes, que causaron gran emoción.

El convoy descarrilado era el número 43, que venía de Huelva a Sevilla.

El accidente se produjo en el kilómetro 43, por haber sido removidas las tierras a consecuencia de las tormentas de estos días.

El maquinista Ramón Vigil se dio cuenta del peligro y pudo sujetar energicamente el convoy, evitando la catástrofe, pues el tren se hubiera precipitado por un terraplén.

Se sabe que hay heridos cuatro viajeros, cuyos nombres se ignoran.

Resultaron también heridos el revisor Fernando Guzmán y los guardafrenos Juan Fernández y José Franco.

Todos sufrieron magullamientos de escasa importancia.

Al lugar del descarrilamiento llegó un tren de Sevilla, transportando los viajeros.

La vía no quedará libre hasta pasado mañana.

Los temporales

Toledo.—Ayer tarde descargó en toda la región una gran tormenta, que originó inundaciones.

De la estación de Algodor tuvo que salir una máquina para auxiliar a la familia de una guardavis, cuya casa está instalada poco después de la estación de Yebes.

Ayerche pudieron llegar los trenes a Madrid con grandes precauciones y marchando sobre enormes lagunas.

Ante el estado peligroso de la vía, se ha suspendido hoy la circulación.

El puente provisional construido sobre el río Argosar, en el kilómetro 78, sufrió gran desmoronación.

Se ignora cuándo podrán restablecerse las comunicaciones.

Los cambios

El Interior y Exterior están ofrecidos, y el Amortizable del 5 por 100 mejora sus precios anteriores.

La partida de la Deuda reguladora cierra a 66'40, con baja de 30 céntimos.

Las Cédulas hipotecarias 4 por 100 suben un cuartillo, y las Argentinas toman de 235 por 100.

En valores industriales, poco negocio y escasas diferencias, excepto las acciones del Metropolitano, que bajan de 215 a 200.

La moneda extranjera acusa irregularidad.

Los francos suben 10 céntimos; las libras, 6; los belgas pasan de 53'75 a 54'75; los dólares bajan de 7'55 y medio a 7'43; los escudos portugueses bajan de 0'76 a 0'70, y los marcos no varían de 6'25.

Periodista que se inscribe Legión extranjera

Madrid.—Los redactores de «El Mundo» y «La Tribuna» han obsequiado con un banquete de despedida al redactor de «El Mundo» don Arturo Casanueva, que se ha alistado en la Legión extranjera y marcha a Melilla.

Durante la comida reinó gran cordialidad. El homenajeado dió las gracias, después de pronunciarse cariñosos discursos y de leerse emocionantes cartas de despedida.

TOROS

MADRID

Con regular entrada se celebró la anunciada corrida de toros.

Se lidiaron seis reses de Surra, grandotas y mansas. Una de ellas, fogueta.

El segundo toro estaba cojo y fué devuelto al corral, después de una gran bronca y lluvia de objetos.

El público invadió el redondel, obligando al banderillero José Parada a abandonar el toro había sido picado.

El bicho volcó, destrozándole la ropa y defendiéndolo en el suelo como muerto, al espectador Cesáreo Algorta Díaz.

Tiene una cornada de 14 centímetros de extensión en la región frontal, quedando el hueso al descubierto.

Además sufre varias contusiones en todo el cuerpo.

Fuó conducido al Hospital.

La cogida del espectador indignó al público, que quiso asaltar la presidencia, impidiéndolo a sablazos la policía.

Alcalareño estuvo valiente.

Punteret también demostró valentía. Fué volteado y resultó ileso.

Carnicerito, aplaudido.

El público obligó a los matadores a que no brindasen al presidente.

El banderillero José Parada fué alcanzado y volteado, resultando con una cornada de 14 centímetros en la región glútea. Pronóstico grave.

BARCELONA

Por no haber llegado el ganado se suspendió la corrida, en la que Gallo y Chicuelo habían de estoquear seis toros de la viuda de Soler.

SAN SEBASTIAN

Con buena entrada y gran animación se ha celebrado el festival taurino, lidiándose los toros sobreros de la temporada.

Bolañás rejoneó muy bien un toro, no haciéndolo con el otro por haber sacado herido el caballo.

Mató dos bichos Cocherito de Madrid, que estuvo regular en el primero y desgraciado en el otro.

Gregorio Garrido mató otros dos, uno de salas y otro de Villamaría.

En el primero estuvo colosal, oyendo una ovación y dando la vuelta al ruedo.

En el segundo no pasó de regular.

Durante la lidia se expuso en un cartel al público, y se preguntó con bochaca, el resultado del partido de foot-ball.

La victoria del equipo español produjo entusiasmo en el público, que prorumpió en vivas y tributo a los jugadores una calorosa ovación.

TETUAN

Hubo ayer una novillada, a pesar de la mala tarde.

Se lidiaron novillos de Gumersindo Lorente, que cumplieron.

Antonio Lama estuvo con el capote valiente en su primero, al que hizo una faena mediana, y lo mató de un pinchazo y una entera caída.

A su segundo le dió varios pases de alfiler, y terminó de tres pinchazos y media estocada.

A su último le puso un buen par, y después de breve faena le clavó cinco pinchazos y media estocada. Oyó un aviso.

Currillo estuvo mediano con el capote y multa; con el estoque, mal, especialmente en el último.

GRANADA

En la corrida de ayer se lidiaron toros de Villamaría, que resultaron bravos.

La Rosa, bien en el primero y superior en el otro.

Valencia II, bien en los dos suyos.

Marcelo Lalanda, superior en el primero, al que banderilleó colosamente, y superiorísimo en el sexto, al que, después de colocarle cuatro soberbios pares, lo despicó luego de una gran faena, en la que dió pases de todas las marcas, de una gran estocada. Cortó la oreja y rabo.

El campeón del mundo de Football, vencido por los españoles

Bilbao.—El domingo se celebró el encuentro entre los equipos selección belga, campeón mundial en la última olimpiada, y la selección española.

El campo resultó pequeño para el público, calculándose que pasaría de 25,000 el número de espectadores.

El partido fué duro y reñidísimo, viéndose desde los primeros momentos más dominio en las filas españolas.

El acontecimiento deportivo terminó con la victoria de los españoles, que se anotaron dos tantos contra cero.

Los dos goals fueron marcados por el delantero del Barcelona, señor Alcántara. Reina grande entusiasmo por tan señalada victoria.

Huelga general en la India

Londres.—Un despacho de Bombay dice que el Congreso Nacionalista ha votado una moción en favor de la huelga general, que deberá estallar el día de la llegada a la India del príncipe de Gales.

La Prensa ha iniciado una campaña, diciendo que, en vista de la actual situación en la India, debe aplazarse el viaje del príncipe heredero.

En los círculos angloindios se manifiesta la misma opinión y se dice que el viaje es inoportuno.

Sobre la cuestión irlandesa

Londres.—Los delegados irlandeses han empezado hoy los preparativos para la conferencia, que debe abrirse mañana.

El director del servicio de propaganda, Fitzgerald, nos ha declarado esta tarde que no tenía nada que comunicarnos.

En los círculos ingleses se cree que la primera reunión de mañana tendrá un carácter puramente preliminar.

En ella se cambiará impresiones acerca del programa de las deliberaciones de la Conferencia.

El hecho de que el primer ministro ha prometido recibir mañana a los delegados laboristas confirma la impresión de que tan sólo habrá una reunión de la Conferencia irlandesa.

El paro en Inglaterra

Londres.—George ha contestado a los directores del partido laborista y Trade Union que mañana, a las tres de la tarde, piensa recibir a la comisión que ha sido designada para discutir el viernes el problema del paro.

Homenaje a los muertos

Munich.—Ayer se celebró una importante ceremonia en honor de los muertos durante la guerra.

Todo el Koenigsplatz, que era el lugar designado para esta solemnidad, estaba rebosante de público, entre el que se veía a un gran número de oficiales.

Alberto de Bélgica

París.—El rey de Bélgica ha atravesado hoy Francia desde Marsella a la frontera, para regresar a su capital.

El viaje se ha efectuado felizmente.

La cuestión irlandesa

Londres.—Un telegrama de Belfast dice que la guarnición de esta ciudad ha sido reforzada con cerca de mil hombres.

Estas fuerzas se han concentrado más particularmente en torno de las escuelas y edificios municipales.

Indemnización a lord Bandon

Londres.—Los tribunales acaban de conceder a lord Bandon, que fué hecho prisionero por los fenianos en el mes de julio después de haber incendiado aquéllos su castillo, una suma total de 123.169 libras esterlinas, a título de indemnización.

En virtud de la ley, estas sumas concedidas a las víctimas de la insurrección de ben ser proporcionadas por los contribuyentes.

Lo que durarán las negociaciones

Londres.—Dicen algunos periódicos que pedirían muy bien prolongarse hasta fin de año las negociaciones que se siguen entre Irlanda e Inglaterra.

Reanudación del trabajo

París.—Hoy se han reunido los obreros del ramo de construcción, que, como es sabido, se hallaban en huelga desde hace una semana.

En dicha reunión han acordado reanudar el trabajo, a partir del próximo lunes, día 10 del corriente, por la mañana.

El asesino Hervé, ejecutado

París.—Ayer mañana fué ejecutado el asesino Hervé, quien mató a dos personas en el espacio de unos cuarenta días y que había sido condenado a muerte por el tribunal del departamento de Finistère, el día 9 del pasado julio.

Las únicas palabras que pronunció Hervé al ser anunciado la hora de la ejecución fueron éstas: «Lo tengo bien merecido».

Viveres a Rusia

Riga.—Ayer llegaron con destino a Rusia dos mil vagones. También llegó el primer convoy de viveres destinado a los hambrientos.

El Gobierno ha dictado una orden según la cual los rusos residentes en el extranjero que quieran volver ahora a Rusia deben traer consigo viveres para dos o tres meses al menos; de lo contrario les será impedida la entrada.

Las pretensiones de China

Pekín.—Contestando a la nota del Gobierno japonés relativa a la cuestión del Chantung, el Gobierno chino ha declarado que era en absoluto inaceptable, y recaba al mismo tiempo la restitución de Kiaotcheu y la evacuación del territorio chino ocupado actualmente por las tropas japonesas.

Plan de intercambio comercial

Nueva York.—Mister Hoover, hablando en un almuerzo ofrecido por la Sociedad de exportadores e industriales americanos, ha fijado las grandes líneas del plan que, según él, podría contribuir a implantar un sólido sistema de intercambio.

Mister Hoover expuso varios extremos, que pueden servir para estabilizar